

中央暨地方機關結合民間力量 深入基層組織多元化宣導廉政

【本刊訊】中央及地方機關持續推動宣導廉能政策，澎湖縣政府政風處日前特結合所屬村里廉政平臺一啟明里，偕同辦理桃符迎春歲，協助民眾在歲末迎接新年之際，換門神、釘桃符、祭祖宗等，將傳統文化與宗教信仰傳遞給新世代，並藉由本活動，將政府以廉政為箭、透明為盾之理念，廣宣民眾周知，獲得村里民眾熱烈迴響與支持。澎湖縣政府為解民怨、除弊失，及持續將廉政倫理的概念逐步推展，並做全面性的宣導工作，進而蔚為全面反貪文化，業已建置完成村里廉政平臺，由政風處暨所屬政風機構跨域結合編組，積極與各村里廉政平臺深入基層與民眾互動溝通聯繫，透過結合民間之力量，共同監督政府

施政現況，提供興利建言。

衛生福利部南投醫院特於日前假該院南投院區，辦理宣導活動一熱血傳愛、迎春送喜政風廉政宣導。該院於活動現場，設置廉政抽抽樂有獎徵答攤位，備有各類精美禮品及各類衛教公文宣，行銷國家廉政政策及衛生福利政策；並發送廉政教育調查問卷，瞭解民眾對政府推動廉政的支持度，另結合義賣活動及該院營養室的年節零



嘴聰明選擇衛教宣導活動，吸引民眾踴躍參加，以提升該院廉政與健康服務品質。本次活動配合以多元性廉政、反貪、反毒及衛生福利等宣導，使民眾明白向政府機關申辦業務或到公立醫院就醫時不需送禮，及遇有公務員貪瀆時應主動向法務部廉政署或政風機構檢舉之法治觀念。

新北市政府地政局為與所屬各地所兼辦政風業務同仁進行雙向溝通，日前於該局舉辦104年第1次協辦政風業務人員座談會，會中勉勵兼辦政風業務同仁如遇疑處，即可請求政風人員的協助，俾有效解決同仁困擾，並透過正面積極態度和思維，達成廉能兼備之目標，另出席人員所提相關議題，均於會中充分交換意見。

大陸公安南寧案專案小組參訪新北地檢

【本刊訊】大陸廣西南寧專案係大陸地區歷年來影響層面甚大、被告眾多之詐騙案件，因部分被告係臺灣地區人民，且多設籍在新北地檢署轄區，前由高檢署責成新北地檢署偵辦。該署前已對部分臺籍被告提起公訴，現仍在新北地院審理中。

大陸地區公安部門對此案相當重視，大陸地區公安部經偵局涉眾處副處長劉巍日前率南寧案專案小組來臺，瞭解目前臺灣之偵、審情形；由法務部檢察官蔡宗聖及高檢署王檢察事務官陪同，至該署進行工作會談。代表接見之馮襄閔主任檢察官除表達歡迎之意，並盼透過海峽兩岸之司法互助，使南寧案之處理更臻完善。



屏東彰化地檢社勞專案將勞務化為服務

【本刊訊】屏東、彰化地檢署積極推展社勞專案，服務社區。屏東地檢署檢察長張金塗為感謝附近居民28年來的陪伴，日前指示辦理敦親睦鄰專案計畫，藉由社會勞動人的參與，清掃周遭社區街道及萬年溪周邊環境，除還給社區居民美麗的街道及乾淨的溪流外，並讓民眾感受到地檢署的溫暖，改變大家對社勞人犯罪者的刻板印象，以真正落實i幸福、i屏東的理念。張檢察並捲起衣袖，和社勞人一同清理街道，讓社區民眾紛紛豎起大拇指，鼓掌叫好。



深受大、小朋友喜愛的卡通人物都在埔鹽鄉南新社區老村長的竹管厝，竹管厝透過彰化地檢署社會勞動人的整理，環境乾淨整潔，竹管厝的彩繪更以創新浮刻手法，讓卡通人物彷彿從牆裡走出來栩栩如生，再搭配多項實體道具，讓來訪民眾可如臨其境。再往南來到彰化溪州費茲洛公園子公園—菲豬肉公園，社會勞動人以一根根竹管搭建竹屋及夜光鳥，以漂流木刻出豬仔板凳，以鵝卵石鋪出心心相印，充分展現附近客家居民刻苦又熱情的精神。

考試院舉辦公務員赴陸注意事項講座

【本刊訊】有鑑於公務員因故經常往返兩岸，因不察而違反相關規定，如涉及貪瀆相關犯罪責或洩露國家機密，將負有刑事及行政責任。考試院政風室為提升同仁對於公務員赴陸相關規定及措施有所瞭解，以保護自身權益，並維護國家利益，政風室特邀法務部調查局保防處王科長蒞院專題演講：公務員赴陸注意事項與相關案例，內容以公務員赴陸情形及現行相關規定為主軸，講述公務員赴陸注意事項，輔以公務員赴陸遭統戰威脅態樣與案例。